



EÖTVÖS KÁROLY I N T É Z E T

Trócsányi László
igazságügyminiszter részére

Tárgy: Szabó és Vissy kontra Magyarország ügy az Emberi Jogok Európai Bírósága előtt

Tisztelt Miniszter Úr!

Mint köztudott, a strasbourgi Emberi Jogok Európai Bírósága az Eötvös Károly Intézet korábbi igazgatója, Szabó Máté, és az intézet egykori munkatársa, Vissy Beatrix által indított *Szabó and Vissy v. Hungary* ügyben 2016. január 12-én kihirdetett ítéletében megállapította, hogy a miniszteri engedély alapján végzett titkos megfigyelés magyarországi szabályozása az 1993. évi XXXI. törvénnyel kihirdetett, az emberi jogok és az alapvető szabadságok védelméről szóló, Rómában, 1950. november 4-én kelt Egyezmény 8. cikkében biztosított magán- és családi élet tiszteletben tartásához való jog sérelmét eredményezi.

Az ítélet hatályosulásáról érdeklődve 2016. február 8-án levelemben kértem azzal kapcsolatos tájékoztatását, hogy a magyar kormány milyen lépéseket tervez a vállalt nemzetközi jogi kötelezettségek teljesítése végett. 2016. március 25-én kelt válaszelevelében (iktatószám: XX-NBEJFO/946-10/2016) kérdésemre tájékoztatásul mindössze annyit közölt, hogy a tárgybeli ítélet még nem végleges és az ügyet érintő további intézkedésekre a szabályozási tárgy szerint illetékes Belügyminisztérium állásfoglalása alapján kerül majd sor.

2016. június 7-én a Bíróság a magyar állam fellebbviteli kérelmét elutasította. A jogsértést megállapító ítélet közel három hónapja véglegessé vált, elhárult tehát minden akadálya annak, hogy a kormány gondoskodjon a jogsértő helyzet megszüntetéséről és a magyar jogot az európai követelményekhez igazítsa. Mindez már csak azért is elkerülhetetlen, mert az ügyben bármely állampolgár potenciálisan érintett, ezért az Emberi Jogok Európai Bírósága előtt eljárások tömeges megindítására lehet számítani.

Figyelemmel arra, hogy a bírói hatalmi ág független kontrollszerepének minél teljesebb körű érvényesülését előíró ítélet alapjaiban érinti az Igazságügyi Minisztérium hatáskörét, ismételten kérem, hogy tájékoztasson, tervez-e szót emelni az ítélet végrehajtása, azaz a jogállami minimum érdekében.

Válaszát előre is köszönöm.

Üdvözlettel:

Majtényi László
Az Eötvös Károly Intézet elnöke

2016. szeptember 5.